

«Начали за здоровье, кончили за упокой»

Вчера в Иркутске впервые прошло совещание межправительственной российско-монгольской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. В Кремле на Иркутскую область возлагают большие надежды в развитии отношений с Монголией. Вчера стало очевидным, что эти отношения будут развиваться в разрезе топливной энергетики и сельского хозяйства.

Межправительственная российско-монгольская комиссия старается собираться ежегодно. Москва и Улан-Батор стремятся восстановить товарооборот между странами на том уровне, каким он был во времена СССР (около \$1,5 млрд — „Ъ“). В этом году совещание межправительственной комиссии стороны решили провести в Иркутске. Такое решение связано с тем, что на Приангарье приходится около 50% (около \$1,8 млн) российского товарооборота с Монголией и регион считается Кремлем самым перспективным для « дальнейшей международной интеграции » (товарооборот состоит преимущественно из нефтепродуктов, продуктов химической отрасли, древесины и мяса — „Ъ“). Сопредседателями созданной в 1991 году комиссии являются министр промышленности и торговли Монголии Сугбатор Батболд и министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев.

Вчера открывая заседание комиссии на правах хозяина, Борис Говорин заявил, что « с 2000 года благодаря действиям российских властей удалось увеличить товарооборот между Иркутской областью и Монголией на 20% ». Чтобы усилить международное сотрудничество, он предложил коллегам воскресить идею строительства линии электропередач в Монголию. При этом губернатор высказал предположение, что электроэнергия должна поставляться за границу « по тарифам Иркутской области ». Последнее предложение понравилось Сугбатору Батболду, который на отличном русском языке пояснил, что в центральной Монголии наблюдается дефицит электроэнергии.

Гендиректор ОАО «Иркутскэнерго» Владимир Колмогоров тут же эмоционально заявил, что компания не только готова поставлять энергию в Монголию, но и участвовать в приватизации монгольских генерирующих активов и разработке угольных месторождений.

« Год от года нам все труднее поставлять свои товары в Россию », — отметил господин Батболд и взглянул на господина Гордеева. Тот упорно читал какие-то бумаги и не обратил особого внимания на монгольского коллегу. « Мы не согласны с режимом квотирования мясной продукции. Из-за них наши предприятия не могут выполнить обязательства перед российскими мясопереработчиками », — продолжал чеканить господин Батболд и метать взоры на российского ministra. Наконец, Алексей Гордеев одобрительно закивал и монгольский министр, убедившись, что информация достигла цели, поспешил свернуть свой доклад.

После этого монгольская и российская делегации направились с экскурсией на иркутский мясокомбинат. Потом на совместном брифинге господа Говорин, Гордеев и Батболд подчеркнули, что российско-монгольские отношения будут « развиваться в нужном направлении ». Как пояснил Алексей Гордеев, этому будет способствовать подписанный сторонами протокол по итогам совещания, на который станут ориентироваться власти. На вопрос журналистов о том, планируется ли увеличить импортные поставки монгольского мяса на иркутские мясокомбинаты, министр неожиданно ответил, что правительство намерено поддерживать отечественную сырьевую базу мясопереработчиков. « Мы считаем, что иркутский мясокомбинат может стать центром вертикально-интегрированной структуры, которая объединит в себе откорм скота и строительство свинокомплекса », — отметил Алексей Гордеев. По его словам, если мясокомбинат реализует этот проект, то правительство рассмотрит вопрос о компенсации двух третей ставки по банковскому кредиту. « Начали за здоровье, кончили за упокой », — с обидой отметил представительный монгол и, испугавшись, что его услышали журналисты, отвернулся.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.посы: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.посы: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)